
Arbeitsgemeinschaft Sterbfritzer Vereine

Protokoll:

Sitzung der Arbeitsgemeinschaft Sterbfritzer Vereine vom 21. Juni 2018 im Schützenhaus

Sitzungsbeginn 20:10 Uhr

Zu TOP 1 der Tagesordnung: Begrüßung

Jochen Melk eröffnete die Sitzung, und begrüßte die erschienenen Vereinsvertreter. 

Folgende Vereine waren anwesend: 

 Dart-Club
 DRK
 Feuerwehr
 Funkclub
 Landfrauen
 Gesangverein 
 Mittelpunkt Generation Mensch
 Rhönklub
 Schützenverein
 Tennisclub
 Turnverein

Als Gäste begrüßte Melk Ortsvorsteher Willi Merx und als Pressevertreter Walter Dörr.

Zu TOP 2 der Tagesordnung: Wahl des Vorsitzenden

Jochen Melk stellte einen mit Gerald Blum erarbeiteten Arbeitsplan für den Vorsitzenden vor. Im 
Wesentlichen bestehen die Aufgaben des Vorsitzenden aus der Vorbereitung und Durchführung von 
zwei ARGE-Sitzungen im Frühjahr und im Herbst und einer weiteren im Sommer mit den 
Teilnehmern von Kinzigtal Total. Weiterhin sind einige vorbereitende Gespräche im Vorfeld zu 
Kinzigtal Total zu führen, in Zusammenarbeit mit dem Ortsbeirat ein Kandidat zur Ehrung am 
Jahresempfang der Gemeinde Sinntal zu benennen und die Kranzniederlegung am Volkstrauertag 
durchzuführen. 
Der Arbeitsplan wird dem Protokoll angehängt.

Melk übergab die Leitung an den zum Wahlleiter bestimmten Ortsvorsteher W. Merx.

Nach kurzer Beratung wurden zunächst keine Kandidaten für den Vorsitz gefunden. Deshalb wurde 
zunächst über den Vorschlag aus der letzten Sitzung beraten:

 Der Vorsitz der ARGE sollte im Zwei-Jahres-Rhythmus wechseln. 

 Alle Vereine , die personell in der Lage sind einen Kandidaten für den ARGE-Vorsitz zu 
stellen, sollten sich im Wechsel dazu bereit erklären.

 Ein stellvertretender Vorsitzender könnte in den ersten zwei Jahren eingearbeitet werden und 
danach den Vorsitz übernehmen (ähnlich der Wahl der Kassenprüfer).

Die Vertreter des Gesangvereins und des Dart-Clubs erklärten, dass sie sich nicht in der Lage sehen, 
den Vorsitz übernehmen zu können. Bei einer Verpflichtung hierzu würde man die ARGE verlassen.

Der Vorschlag wurde bei der folgende Abstimmung mit 2 Gegenstimmen und 2 Enthaltungen 
angenommen.

Nach eingehender Diskussion erklärten sich nun Andrea König und Andreas Maienschein bereit, sich 
als Vorsitzende bzw. als stellvertretender Vorsitzender zur Wahl zu stellen.



Beide wurden mit jeweils 3 Enthaltungen gewählt und nahmen die Wahl an.

Willi Merx bedankte sich für die Bereitschaft Verantwortung für die Sterbfritzer Vereinswelt zu 
übernehmen und zeigte sich erfreut sein Amt als Wahlleiter nun endlich abgeben zu können. Er rief 
angesichts der Austrittsdrohungen zu Einigkeit und Zusammenhalt auf.

Zu TOP 3 der Tagesordnung: Mitteilungen, Verschiedenes

W. Merx bat um Mithilfe bei dem Bestreben die Kirmes zu beleben.

Andrea König beendete die Sitzung um 21.15 Uhr.

Sterbfritz, 05.07.2018

Jochen Melk
Schriftführer

Anlage Arbeitsplan Vorsitzender



ARGE Sterbfritzer Vereine

Arbeitsplan Vorsitzender

Vorschlag Kandidat für Ehrung am Jahresempfang der Gemeinde Sinntal in Zusammenarbeit 
mit Ortsbeirat (Vorschläge auf Herbstsitzung) (Dezember/Januar)

Einladung zum Jahresempfang (März/April)

ARGE-Sitzung Frühjahr (April)
Einladung selbst oder durch Schriftführer, dann Absprache Termin und Tagesordnung, 
Absprache mit Kassenwart wegen Kassenprüfung

 Kassenbericht/Entlastung/Wahl Kassenprüfer
 alle 2 Jahre Vorstandswahl
 Vergabe der Stände Kinzigtal Total

Kontakt mit MKK wegen Programm Kinzigtal Total (MKK fragt Gemeinde an → 
Weiterleitung an ARGE) (Juni/Juli)

Sitzung mit Teilnehmer Kinzigtal Total (Juli/August)

Kinzigtal Total
im Vorfeld Klärung Musik (Belcandos)
im Vorfeld Anfrage Raiffeisenbank Nutzung Parkplatz, Treppe, Wasser
im Vorfeld Hüpfburg ordern (Frings Wbh 50 €)
Schlüssselübergabe mit Manfred Weigand
Zeltausgabe an Vereine
Zusatzleistungen Gerald: 
Anschluss Wasser, Abwasser Getränkewagen (Samstag)
Verlegung Strom Getränkewagen, Kühlwagen, Musik (Sa, So)
Aufbau Bühne Musik (So)

Diese Leistungen sollten nun von den teilnehmenden Vereinen erbracht werden in
Zusammenarbeit mit dem Vorstand. Klärung in der Sitzung Juli/August!

ARGE-Sitzung Herbst (November)
 Rückschau Kinzigtal Total
 Vorschläge für Kandidat zur Ehrung am Jahresempfang einholen
 Essen und Getränke zahlt ARGE  

Kranzniederlegung am Volkstrauertag


	Sitzung der Arbeitsgemeinschaft Sterbfritzer Vereine vom 21. Juni 2018 im Schützenhaus

